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……………………………………………….. İLKÖĞRETİM OKULU 2008-2009 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 8.SINIF 2. YARIYIL 1. YAZILI SORULARIDIR.

· BOŞLUKLARI AŞAĞIDAKİ KELİMELERLE UYGUN ŞEKİLDE DOLDURUN. 30 puan
	Timin, kimyasal, ekşi, yanma, alkali, iyonik, mavi, yüzer, guanin, manometre, hemofili, artar, apolar kovalent, dört, tuz


1. Bazlar turnusol kağıdının rengini …………………………..… renge çevirir.

2. Asit ve bazların tepkimesi sonucu ……………………………. ve su oluşur.

3. Metal-ametal atomları arasında ………………………. bağ oluşur.
4. Aynı cins ametal atomlarının bir araya gelerek oluşturduğu bağa ……………………………. bağ denir. 

5. 1A grubunun özel adı ………………………………..  metalleridir.
6. Demirin paslanması ……………………………. tepkimesidir.

7. Bir çözeltinin pH değeri 1’e yaklaştıkça çözeltinin asitliği ………………………….
8. Asitlerin tatları ………………………………………….dir.

9. Maddelerin tepkimeye girerek yeni madde oluşmasına …………………………………………… tepkime denir.

10. …………………………………………., kapalı kaplardaki gaz basıncını ölçer.

11. Bir cismin yoğunluğu sıvıdan küçükse cisim sıvıda ………………………………….

12. DNA’ da bulunan organik bazlar adenin, timin,…………………………………………… ve sitozindir.

13. ……………………………………………………….. kanama durumunda kanın pıhtılaşmaması hastalığıdır.

14. Mayoz bölünme sonucu …………. Yeni hücre oluşur.

15. DNA da Adenin ………………………… ile eş yapar.
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·   AŞAĞIDAKİ İFADELERİ KARŞILARINDAKİ KELİMELERLE EŞLEŞTİRİN. 10 puan
1. Kendi aralarında ve başka elementlerle bileşik oluşturmazlar.                  A) metaller  

2. Periyodik sistemde 7. Grupta buluna elementlerin özel adıdır.                 B) halojenler

3. Periyodik sistemde yukarıdan aşağıya olan dikey sütunlara                       C) ametaller

Verilen addır.
                                                                                              D) grup

4. Elektriği ve ısıyı iyi ileten, parlak görünümlü periyodik sistemin                E) soygazlar

Sol tarafında yer alan elementlerdir.

5. Elektron alarak(-) yüklü iyon alma eğiliminde olan elementlerdir.                                                                                                                                                                             

· PARANTEZ İÇİNE DOĞRU CÜMLELER İÇİN (D), YANLIŞ CÜMLELER İÇİN (Y) YAZIN. 20 puan
1. …….. Periyodik sistemde soldan sağa doğru gidildikçe elementlerin proton sayıları artar.

2. …….. Ametaller ısı ve elektriği iyi iletirler.

3. …….. Bazlar ele kayganlık hissi verir.

4. …….. Asit yağmurlarına maruz kalan tarihi eserler tahribata uğrar.

5. …….. Asitlerin sulu çözeltileri elektrik akımını iletir.

6. …….. Bir maddenin oksijen gazı ile tepkimeye girmesine yanma denir.

7. …….. Kimyasal tepkimelerde toplam kütle korunur.

8. …….. Odunun yanması fiziksel değişmedir.

9. …….. Kuvvet birimi pascal’dır.

10. …….. Katı maddeler basıncı her yönde iletir.

11. …….. Sıvı basıncı; konulduğu kabın şekline bağlıdır.
12. …….. Ekmek bıçaklarının bilenmesinin nedeni basıncı artırmaktır.

13. …….. DNA ‘ da riboz şekeri bulunur.

14. …….. Mitoz bölünme kalıtsal çeşitliliğe yol açar.

15. …….. İnsanlarda çocuğun cinsiyetini baba tayin eder.

16. …….. Eşeyli üreyen canlıların üreme hızı, eşeysiz üreyen canlılara göre yüksektir.

17. …….. Göz rengi kalıtsal bir özelliktir.

18. …….. Akraba evliliklerinin çok fazla olduğu ailelerde genetik hastalıklar görülmez.

19. …….. Y kromozomu dişilerde bulunur.
20. …….. Down sendromu kalıtsal bir hastalıktır.
· DOĞRU SEÇENEĞİ İŞARETLEYİN. 40 puan
1. Aşağıdakilerden hangisinin sulu çözeltisi mavi turnusolu kırmızıya çevirmez?
a) H2SO4                   b) HCI                      C) HNO3                   d) NaOH
2. pH değeri 8-11 arası olan madde aşağıdakilerden hangisi olabilir?
a) Limon suyu                         b) sirke            c) amonyak                                d) elma suyu

3. Al2(SO4)3  bileşiğinde kaç tane oksijen atomu bulunmaktadır?
a) 3                        b) 4                               c)7                            d) 12

4. 10 Ne,  19K, 20Ca, 9F  elementleri ile ilgili aşağıdakilerden hangi ikisi arasında bileşik oluşur?

a) K ile Ne                     b) K ile Ca                         c) Ca ile F                      d) Ne ile F

5.   2CXHY + zO2  (  8CO2  + 10 H2O    denklemi denkleştirilmiş olduğuna göre x, y ve z sayıları kaçtır?

               X                             y                           z
a) 3                             13                        10

b) 2                              5                          7

c) 4                             10                        13

d) 4                              5                          10

6. Aşağıdakilerden hangisi fiziksel değişimdir?

a) elmanın kararması                b) suyun donması                 c) demirin paslanması            d) sütün ekşimesi
7. Birim yüzeye etki eden dik kuvvet basınçtır. Küçük bir kuvvetin etkisiyle büyük basınçlar elde edilebilir. Bu durum pek çok alanda işimizi kolaylaştırır. Aşağıdakilerden hangisinde bu durum söz konusu değildir?
a) İğne ile dikiş dikme                                                                            c) bıçak ile ekmek kesme

b) Geniş tekerlekli iş makineleri ile arazi gezme                               d) çekiç ile çivi çakma

8. Bir geminin su yüzeyinde kalabilmesini aşağıdakilerden hangisi sağlar?

a) Kaldırma kuvveti                                                      c) yerçekimi kuvveti

b) itme kuvveti                                                              d) çekme kuvveti

9. Bir hücrenin bölünerek yeni hücreler oluşturabilmesi için öncelikle gerçekleştirmesi gereken olay hangisidir?

a) DNA nın kendini eşlemesi                                         c) DNA dan RNA sentezlenmesi

b) Kardeş kromatidlerin ayrılması                                d) Homolog kromozomların ayrılması 

10. Bir canlı türünün farklı ortamlarda yaşayan bireyleri arasında bazı fiziksel farklılıklar gözlenmektedir. Aşağıdakilerden hangisi buna örnektir?

a) Martının ayaklarındaki perdenin leyleğinkinden geniş olması

b) Kutup ayısının daha çok deniz ürünleri ile beslenmesi

c) Balinalarda ön üyelerin yerini yüzgeçlerin alması

d) Sıcak bölge tilkilerinin, soğuk bölge tilkilerinden daha büyük kulaklı olması.

